

Memorialul „Gheorghe Bat”

# A treia ediție nu s-a mai disputat

Baza Sportivă „Viitorul” Ștei ar fi trebuit să găzduiască azi, 27 iulie, a treia ediție a Memorialului „Gheorghe Bat”, plecat prea devreme la cele veșnice, în urmă cu trei ani, la vârsta de doar 44 de ani, una la care dorea să înceapă o altă etapă a vieții, conform planurilor divulgate celor mai apropiați prieteni.

Primele două ediții a „Memorialului Gheorghe Bat” au avut loc la Ștei, la Baza Sportivă Viitorul, datorită implicării unui om cu un suflet de excepție, colonelul în rezervă Remus Indrei, fost coleg, dar mai ales prieten, cu Ghiță, așa cum îl alintau cunoscuții. Din păcate în acest an datorită nemilosului virus, care încă persistă, a treia ediție nu mai are loc, chiar dacă foștii lui camarazi ar fi dorit acest fapt. Născut la 11 aprilie 1973, Gheorghe Bat a fost un mare iubitor de sport practicând fotbalul în mod organizat la echipele Oțelul Ștei și Biharea Vașcău în campionatele organizate de AJFBihor, dar și, datorită meseriei alese, cea de polițist, în cadrul anumitor competiții organizate în cadrul MAI la echipele IPA Bihor și IPA Beiuș.

Succese pe

**dreptunghiul verde**

A jucat fotbal aproape de meleagurile natale, originar fiind din Rieni, cu primii pași pe dreptunghiul verde făcuți la oțelarii șteieni, după care a făcut mutarea lângă „Apa Boiului” de unde s-a retras din activitate în 2007. Totuși, concomitent a jucat fotbal pe teren redus în componența echipelor IPA Bihor și IPA Beiuș, unde a avut nenumărate satisfacții alături de niște colegi la care a ținut foarte mult. Intrat în poliție în anul 1994, Ghiță,

cum îl alintau prietenii, a jucat primul meci în echipa IPA Bihor în anul 1997, participând la nenumărate turnee interne și internaționale. Astfel, în postura de vârf de atac, în iunie 2000 a participat la Campionatul Mondial al Polițiștilor la turneul organizat în Ancona, Italia, unde IPA Bihor s-a clasat pe locul doi din 62 de echipe participante. În noiembrie 2010 a obținut locul unu la Campionatul European al Polițiștilor din Belgia, organizat în orașul Lommel, cu echipa IPA Regiunea 1 Bihor. În 2014 a obținut locul unu la faza zonală pe țară în cadrul MAI, la turneul organizat la Arad, câștigându-și dreptul de a participa la faza națională de la Izvorani, în luna august, unde a ocupat poziția a patra. Cu cele două echipe la care a evoluat a avut o participare constantă la turnee organizate, de-a lungul anilor, în Italia, Olanda și Belgia. În cadrul IPJ Bihor a obținut cu echipa IPA Beiuș titlul de campion în anii 2014, 2015, 2016, 2017. La campionatul zonal din Depresiunea Beiușului, organizat în Ștei, la Baza Sportivă Viitorul, a fost component a echipelor IPA Beiuș și Elefanții Ștei, deoarece nu a vrut să trădeze nici colegii polițiști, dar nici prietenii cu care jucase la Ștei și în Vașcău.

**După 365 de zile**

Prima ediție a avut loc pe 27 iulie 2018 - după fix 365 de zile de când Gheorghe Bat a plecat la cele veșnice - când foștii colegi beiușeni au luat drumul cimitirului din Rieni, unde au mai sosit și foștii prieteni a lui Ghiță din Chișineu Criș, județul Arad, care alături de mama decedatului și câteva persoane dragi lui pe când era în viață, au depus candelă și flori, ținând un moment de reculegere. La Baza Sportivă



Gheorghe Bat, plecat la ceruri prea devreme

Viitorul a avut loc o slujbă de pomenire oficiată de părintele Adrian Suci, la care au participat și autoritățile locale, compuse din Iulian Balaj și Marius Cioară primarul, respectiv viceprimarul orașului Ștei, alături de mulți oameni de sport din județ.

**După 729 de zile**

A doua ediție s-a disputat tot într-o zi de vineri, dar pe data de 26 iulie 2019, la aceeași locație, Baza Sportivă Viitorul Ștei. Cei mai apropiați prieteni a lui Ghiță, printre care și finul acestuia, Simion Nicu Nica, si-au dat întâlnire la cimitirul din Rieni, ținând un moment de reculegere la mormântul fostului lor prieten. La Baza Sportivă Viitorul Ștei a avut loc o slujbă de pomenire oficiată de preotul paroh Adrian Suci, împreună cu preoții Ciprian Păstor, din Beiuș, și Ciprian Herman, din Petreasa.

La aceste momente solemne, cât și pe toată durata turneului, au participat autoritățile locale, reprezentate de ing. Iulian Balaj și ec. Marius Cioară, primarul, respectiv viceprimarul orașului Ștei, dar și câțiva consilieri locali, iar printre multele personalități care au luat parte la acest eveniment am remarcat prezența senatorului Cornel Popa, precum și a generalului în rezervă Terente Merce, dar și colonelul în rezervă Mirel Coste, agent șef principal Raul Rotar și omul de afaceri Marius Morcan.

**Multe echipe prezente**

Dacă la prima ediție au participat patru echipe, Elefanții Ștei, IPA Beiuș, Piața Bihoreană Old-Boys Oradea, IPA Chișineu Criș, clasate în urma meciurilor directe în această ordine, la a doua au fost prezente șase, IPA Beiuș, Piața Bihoreană, Diego SKY Salonta, Selecționata Ștei, Maracana Timișoara, IPA Arad, ordinea finală fiind aceasta. „Cu siguranță, dacă am fi putut organiza a treia ediție numărul echipelor participante ar fi fost cu mult mai mare. În condițiile date nu putem decât să-i aducem prietenului nostru Ghiță un ultim omagiu și promisiunea că nu îl vom uita niciodată”, a spus, colonelul în rezervă Remus Indrei, omul de numele căruia se leagă ideea organizării „Memorialului Gheorghe Bat”, care și-a consumat două ediții, însă care, cu siguranță, va continua la anul cu a treia ediție care acum, din păcate, a fost anulată.

■ Ionel POPA

**Cutia cu amintiri. Portrete alb-verzi: Ștefan Kovács (IX) „Sunt mândru că sunt român”**

Continuăm mini-serialul cu cei mai buni, cei mai importanți jucători din istorie ai clubului CAO/NAC Oradea, așa cum sunt ei prezentați într-o viitoare carte, „Istoria clubului de fotbal CAO/NAC Oradea”, care urmează să vadă lumina tiparului în curând. Tehnicianul român a stabilit câteva recorduri uimitoare la Ajax Amsterdam.

„Pentru faptul că am avut această dublă naționalitate, atât în copilărie, cât și la maturitate, m-am simțit ca între ciocan și nicovală. Ba veneau ungurii la mine și îmi ziceau să le spun românilor să se mai liniștească, ba veneau românii la mine să îmi spună să le zic ungurilor să se mai liniștească. Numele meu corect se scrie Kovacs sau ungurește Kovács. Înseamnă fierar. Ungurii îmi spuneau István, de-aici și diminutivul Piști, românii, Ștefan. Tata era ungur, mama româncă, bunicii evrei, străbunicii sârbi”. Cu altă ocazie a declarat: „Sunt mândru că sunt român”.

**La Ajax - 7 trofee / 81 de victorii în 94 de meciuri!**

Ștefan Kovacs a stabilit un record incredibil la Ajax:

Meciuri în campionat: 60 victorii / 3 egaluri / 5 înfrângeri

Meciuri în Cupa Olandei: 5 victorii / 1 egal / 0 înfrângeri

Meciuri în Cupa Campionilor Europeni: 13 victorii / 2 egaluri / 1 înfrângere

Meciuri în Supercupa Europei: 2 victorii / 0 egaluri / 0 înfrângeri

Meciuri în Cupa Intercontinentală: 1 victorie / 1 egal / 0 înfrângeri

Total meciuri: 94 (81 victorii / 7 egaluri / 6 înfrângeri)

Procentajul victoriilor: 86%.

**Fragment din „Istoria clubului orădean de fotbal CAO/NAC Oradea”.**

Și iată, stimați cititori, că am ajuns la capătul mini-seriei în care am încercat să zugrăvim portretul a 11 jucători importanți dintre cei 25 aleși ca fiind cei mai reprezentativi, mai emblematici, în lucrarea care descrie istoria în amănunțime a celui mai celebru club de fotbal din Bihor, CAO/NAC Oradea. Pentru a afla detalii despre activitatea celorlalți jucători și a clubului în ansamblu va trebui să mai aveți puțină răbdare până la finalizarea lucrării cu titlul „Istoria clubului de fotbal CAO/NAC Oradea”, care va fi gata, cândva, în a doua parte a acestui an. Vă mulțumim pentru interesul arătat!

■ Ioan KLESZKEN

**Coronavirusul face victime în fotbal**

**Decedat la doar 48 de ani**

Anton Hudaev, medicul echipei naționale de fotbal a Ucrainei, a încetat din viață din cauza coronavirusului la vârsta de 48 de ani, informează Agerpres.

Federația ucraineană de fotbal, citată de cotidianul L'Equipe, a anunțat duminică decesul lui Anton Hudaev, medicul echipei naționale și membru al staff-ului selecționarului Andrei Șevcenko, în urma complicațiilor provocate de coronavirus. Hudaev era și doctorul clubului Metalist Harkov. Virusul a făcut peste 1.600 de victime în Ucraina. În luna martie, Șevcenko a comparat această pandemie, care a lovit brutal Italia, cu catastrofa de la Cernobil. ■



Remus Indrei (tricou roșu) a organizat Memorialul „Gheorghe Bat”